

宁波这场春耕现场会让人大饱眼福—— 无人驾驶的农机来了一大堆

本报讯(记者 陈善君 鲁威 通讯员 鲍明浩)人勤春来早,阴冷天气带来的寒意抵挡不住备春耕的热度。昨日上午,宁波市备春耕生产暨科技下乡活动现场会,在奉化区西坞街道庙后周村召开,吹响了全市春耕生产的号角。

记者看到,以主会场为中心,现场还设置了农业技术咨询、现代种业、农产品质量安全、农业执法、农资服务、金融服务等总计20余个咨询服务点。通过现场解答、发放宣传资料等方式,为广大农民朋友提供全方位、一站式的农事服务。

在种子种业展示区,农资公司展示的高产水稻品种,吸引了许多农户上前咨询;在农业科技展示区,36架演示无人植保飞机参与了植保、施肥、播

种等环节作业。部分无人耕作、无人插秧、无人收割机械作业由数字平台操控,充分体现数字化技术在农机装备上的应用,令广大农民朋友大开眼界。

据了解,目前我市春花作物总种植面积达63.8万亩,比上一年增加16.5万亩;全市粮食播种面积预计在170万亩以上,也高于去年,全年有望超额完成农业生产目标任务。

在政策服务上,我市继续保持种粮大户规模种植补贴、价外加价和种粮大户收购环节补贴政策。在农业机械化水平建设上,2021年全市水稻耕种收综合机械化水平达到91.5%,领先全国平均水平近10个百分点。率先在全省实现了粮食生产耕作、栽植、植保、收获、烘干等环节的全程机械化。



正在喷洒作业的无人机。

全省首个未来产业先导区落户宁波 我市将成为全国区块链技术创新策源地

站在高质量建设共同富裕先行示范区的时间节点,浙江正在布局一批未来产业,加剧创新资源的集聚,夯实未来创新基础。根据《浙江省未来产业先导区建设指导意见》和《浙江省区块链技术和产业发展“十四五”规划》等文件,宁波将聚焦区块链技术,建设全省首个未来产业先导区——宁波市区块链产业先导区。根据刚刚印发的《宁波市区块链产业先导区建设实施方案》(以下简称《方案》),在两年内将宁波建设成为全国知名的区块链技术创新策源地、创新成果转化试验地、场景应用引领地、产业发展集聚地。

这些区块链技术正在宁波被创造应用

市经信局相关负责人介绍,经过几年的发展,目前区块链技术已经形成了五大应用模式——供应链管理、产品溯源、数据共享、存证取证、数字资产,以及四大应用板块——数字经济板块、数字政府板块、数字社会板块和数字法治板块。在宁波这几种模式和各个板块均有自主研发的系统和应用场景,初步汇集了一批成果。

目前,宁波已建成区块链特色产业园1个,拥有全国知名区块链企业、本地高校创业企业和“3315”人才企业等专注区块链领域的企业40余家。其中,既有趣链、复杂美、布比等国内知名企业,也有蓝虹、智加、格密链等创新创业型企业。截至2021年8月底,宁波拥有国家工信部区块链典型应用案例3个,在建区块链项

目90余个,项目总投资超过6亿元,覆盖产业金融、政务协同、农业溯源、民生服务、能源电力、数字版权等领域,产生具有标杆意义、推广价值的项目40个。

与此同时,宁波在全省率先启动了区块链服务网络(BSN)城市节点建设,并基于BSN节点的资源优势,引入多家区块链生态伙伴。省未来产业先导区的基础已经夯实。

这些区块链高能级平台将在宁波落地生根

接下来的两年中,宁波建设省级未来产业先导区,将立足全球,为宁波引进世界级的大平台。

根据《方案》,我市将布局创建国家重点实验室。依托浙江大学软件学院,进一步联合我市现有区块链创新资源,提升创建基础,加快国家重点实验室创建布局。聚焦具有重大变革性特征的关键技术与方向,开展持续性、攻坚性、隐蔽

性研究,强化区块链技术多路径探索、交叉融合和颠覆性技术供给。瞄准全球区块链技术创新中的前沿领域,制定并发布一批区块链技术、标准,加强专利储备布局,提升在全球区块链发展中的话语权。

同时,我市将搭建高水平协同创新平台。围绕甬江科创大走廊建设布局,支持我市本地高校院所、科研机构前瞻打造若干区块链特

色学院、特色研究院。与国家重点实验室协同构建跨域基础研发、应用研发、产品开发和推广的全流程创新体系,培育引领发展的尖端人才、推动科研组织范式创新和大规模协作创新。引导行业骨干企业牵头,联合高等院校、科研机构搭建创新联合体、知识产权联盟,加强产学研用一体化立体联动,支持搭建有场景特色的区块链赋能平台。

这些应用未来场景将在宁波成为现实

区块链的发展离不开场景,根据《方案》,未来两年我市将建设场景创新促进中心。发挥场景创新在数字化改革和未来产业发展中的突出作用,支持有条件的地区联合第三方机构成立“场景创新促进中心”,开放智慧医疗、智能交通、城市安全、智能电网等应用场景,为区块

链新技术新产品提供真实的应用测试空间,形成场景挖掘、场景策划、场景发布、场景对接等工作机制。

同时强化“未来工厂”与“未来社区”场景应用。围绕建设产业大脑和打造以“未来工厂”为引领的智能制造体系,挖掘区块链与先进制造的融合应用多跨场景,推动与

数字孪生、人工智能、大数据等技术融合应用,引领新一轮智能制造技术变革。结合“未来社区”试点建设,在未来邻里、教育、健康、创业等场景构建中,探索搭建区块链技术应用的试验场所和展示平台,促进区块链在民生领域应用迭代。

记者 乐骁立

明天又见雨雪起 平原地区 有望看到雪花飘

本报讯(记者 石承承)市气象台在2月20日发布的预报中提到:2月22日上午开始,我市将迎来一次雨雪天气过程,平原地区有雨或雨夹雪,雨雪量中等;山区有雨夹雪或雪,雨雪量中到大,局部暴雪。

又见雨雪天气,但和以往不同的是,这次市气象台在预报中提到了平原地区或有雨夹雪。在等待了几乎一整个漫长的冬季后,生活在平原地区的我们终于有机会“在家门口”看到雪花飘了。

不过,和之前一轮接一轮的雨雪天气不同,这次的雨雪天气“来去匆匆”。

从市气象台2月20日发布的十天预报看,在新的一周(2月21日到2月27日)里,除了2月22日到2月23日的雨雪天气外,其余日子里,多云天气终于可以“扬眉吐气”了。

雨过天晴,白天的气温也有望实现“三级跳”,尤其是从周三(2月23日)开始,白天的最高气温将从4℃直接“跳”到9℃,之后还将一路上蹿,直达17℃。

不过,在享受晴朗的天气和白天的回暖的同时,也是要付出代价的。从市气象台2月20日的预报看,新的一周(2月21日到2月27日),我市的最低气温将持续处于“低迷”状态,在-1℃到4℃之间徘徊。

在这里还是要提醒大家,虽然阳光“回归”,但早出晚归,该做的防寒保暖举措,大家还是一定要做到位的。